

LISTY



SVATOHOSTÝNSKÉ

2

ČERVENEC
2024

ROČNÍK
XXVIII

ČTVRTLETNÍK MATICE SVATOHOSTÝNSKÉ



**Arcibiskup Josef Nuzík
požehnal novou cestu,
točnu i parkoviště**

Foto: František Ingr/Člověk a Víra

Slovo otce arcibiskupa Mons. Josefa Nuzíka



Milé sestry a bratři, přátelé Svatého Hostýna,

o stavbě cest slyšíme velmi často v různých zpravodajstvích. Přesto stavba nové horní části cesty na Svatý Hostýn byla výjimečná a ojedinělá. Jednak tím, že na jejím financování se podílelo hned několik institucí, ale také řada sponzorů a dobrovolníků. Ale nová cesta je ojedinělá také tím, kam vede. Každá nová silnice je vítaná, když zrychluje cestování a zkracuje vzdálenosti. Naše dostavěná cesta má také duchovní cíl, vede totiž každého, kdo po ní přijíždí na Svatý Hostýn, aby se naopak zastavil, ztišil a poklonil se Bohu. Ať tedy tato cesta naplňuje i tento duchovní a velký cíl.

Děkuji všem za spolupráci a podíl na tomto velkém díle. Přeji vám požehnané a občerstvující letní dny.

S požehnáním + **Mons. Josef Nuzík**
arcibiskup olomoucký a protektor Matice svatohostýnské

Bohoslužby v bazilice

Všední dny – mše svatá: 7.15, 9.40, 11.40.

Soboty – mše svatá: 7.15, 9.00, 10.15.

Neděle – mše svatá: 7.15, 9.00, 10.15,
11.30 a 14.45.

Svátostné požehnání je v poutní sezóně
v sobotu a v neděli ve 13.00 hod.

Modlitba růžence denně v 18.45 a 20.00.

Bohoslužby i modlitby růžence jsou
snímány kamerami a denně vysílány na
www.hostyn.cz.

Připojte se s námi ke společné modlitbě.

Bohoslužby mimo pravidelný pořad jsou avizovány na týdenním rozpisu bohoslužeb na stránkách www.hostyn.cz.

Pozvánky na letní poutě

4. 8. Pouť dechových hudeb

Mše sv. v 10.15 na venkovním pódiu.

10. 8. Pouť kuchařů a cukrářů

Mše svatá v 10.15.

15. 8. Titulární slavnost poutní baziliky

Nanebevzetí Panny Marie, pontifikální mše sv. v 10.15.

17. 8. Pouť pedagogů

Mše svatá začíná v 10.15 a bude jí celebrovat olomoucký arcibiskup Mons. Josef Nuzík. V 11.30 v Jurkovičově sále přednáška otce arcibiskupa Nuzíka na téma „V čem může být dnes učitel příkladem“.

18. 8. Hlavní pouť

Pontifikální mše svatá v 10.15.

25. 8. Tradiční Orelská pouť

Pontifikální mše sv. již v 10.00 na venkovním pódiu. Více na www.orel.cz.

Obsah

- 2 Slovo otce arcibiskupa
- 3 Modlitba poutníka
- 4 Slovo předsedy výboru MSH
- 5 Slovo rektora poutní baziliky
- 6 Nové zpovědnice v bazilice
- 9 Žehnáni nové cesty a parkoviště
- 12 Mše sv. v kapli sv. J. Sarkandra
- 13 Z pouti moravských matic
- 14 Mládež děkanátu Kyjov
- 16 Rozhovor s Mons. Peňázem
- 20 Kam na výlet ze Sv. Hostýna?
- 22 Aktuální ceník ubytování
- 23 MSH na Katolických dnech
- 24 Vyhodnocení literární soutěže
- 26 První pouť seniorů s nunciem
- 27 Zemřelí členové MSH
- 28 Pozvánka na pouť rodin



Modlitba poutníka

Otče, odevzdávám se do tvých rukou.

Učiň se mnou vše podle tvé vůle.

Ať sešleš cokoliv, za všechno ti děkuji.

Přijmu vše, co je tvou vůlí – ať se naplní na mně a na všem tvém stvoření.

Nechci víc, Otče.

Svěřuji se ti do rukou a vše ti s láskou odevzdávám.

Jdeš se mnou, Ježíši, ty jsi Cesta, s tebou mi nic nechybí.

Amen.



Slovo předsedy Matice svatohostýnské



Srdečně vás zdravím, milí podporovatelé Svatého Hostýna, členové Matice svatohostýnské,

při zamyšlení nad uplynulým půl rokem činnosti pro Svatý Hostýn si dovoluji zmínit hlavně události, na kterých jsem se s mnohými z vás mohl setkávat. Vzpomínám na březnové setkání důvěrníků, příjemnou atmosféru a zajímavou diskuzi, která pokračovala i na květnové valné hromadě Matice svatohostýnské.

Z vašich postřehů a připomínek vyplývá, jak moc vám záleží na Svatém Hostýně, na jeho rozvoji. Společně s kolegy z výboru si velmi vážíme vaši obětavosti, podpory, ochoty pomáhat. Děkujeme také za vaše modlitby. To všechno jste mimo jiné projevili při zlepšování dopravní dostupnosti na Svatém Hostýně, které jsme začátkem června završili slavnostním požehnáním nové cesty, parkoviště a opravené točny. Děkuji všem, kteří se slavnosti zúčastnili, pomáhali s organizací. Děkuji vám, kteří toto dílo podporujete. Ve spolupráci s arcibiskupstvím olomouckým, duchovní správou na Svatém Hostýně, Zlínským krajem a vámi, podporovateli Svatého Hostýna se podařilo dokončit více než polovina záměrů na zlepšení dopravy a parkování. Ukazuje se, že pokud dokážeme spojit síly, je možné realizovat i takové rozsáhlé stavby.



Předseda výboru Matice svatohostýnské Josef Tkadlec s hejtmanem Zlínského kraje Ing. Radimem Holíšem a olomouckým arcibiskupem Mons. Josefem Nuzíkem při žehnání parkoviště u poutních domů.

Foto: František Ingr/Spolek Člověk a Víra

Milí přátelé, dovoluji si v závěru tohoto malého zamyšlení pozdravit ještě jednu skupinu podporovatelů Svatého Hostýna, se kterou jsem doposud neměl moc příležitostí se osobně setkat. Jsou to noví členové Matice svatohostýnské, kteří v posledních měsících do našeho společenství vstoupili. Jenom za poslední půlrok je to několik desítek nových členů. Velmi si vážíme jejich rozhodnutí rozšířit naši velkou svatohostýnskou rodinu. Věřím, že naši společnou prací pro Svatý Hostýn vyjádříme vděčnost a poděkování Pánu Bohu a Panně Marii za všechny dary, které dostáváme.

Přeji vám všem krásné dny.

Zdraví vás Josef Tkadlec,
předseda Matice svatohostýnské

Slovo rektora baziliky



Milí přátelé!

Poutní sezóna na Svatém Hostýně je v plném proudu. Především v něm má ale být naše příprava na dobrý odchod z tohoto světa.

V tomto směru Svatý Hostýn vždy účinně napomáhal a i letos se snažíme – Duchovní

správa i Matice svatohostýnská – vytvářet k tomu dobré podmínky. To zahrnuje různé aktivity, o některých bude řeč podrobněji v dalších textech. Přejeme vám všem krásné léto, hřejivé a deštivé pokud možno tak akorát, a případné pěkné chvíle u naší Paní Svatohostýnské!

P. Ladislav Nosek SJ

Nové zповědnice, lavičky a zповědní místnost

Svatý Hostýn je odnepaměti znám jako místo, kde se lze mimo jiné smířit s Bohem a s Církví ve svátosti smíření a kde se s touto službou Božímu lidu počítá – nebo mělo by se počítat – ještě o něco víc, než jinde.

I proto patří k interiéru svatohostýnské baziliky neodmyslitelně i větší množství zповědnic. Více zповědnic však může představovat, a také představovalo, i problém. Co do podoby a velikosti zde až do května tohoto roku byly čtyři různé typy, což je na sedm zповědnic poněkud hodně. Vyjma

dvou byly navíc vyrobeny v devadesátých letech jako čistě funkční objekty bez větší umělecké ambice; skoro by se dalo spekulovat o tom, že byly zamýšleny jen jako narychlo pořízené dočasné řešení. Čtyři zповědnice byly zcela nepotřebně oboustranné a tudíž i nepotřebně velké, přičemž místo pro penitenty bylo naopak příliš malé. Střechy na dvou z nich zasahovaly do nástěnných maleb u bočních vchodů. O přiměřené zvukotěsnosti nešlo mluvit u žádné ze zповědnic, zvláště v ní ale nevynikaly dvě starší otevřené zповědnice, které byly zhruba před patnácti lety opatřeny pseudobarokní



Pohled ze zadní lavice před změnou



Po změně

skříní. Ta je uzavřela pohledově, nikoliv však zvukově. Obě navíc zužovaly už tak nejužší místo baziliky, podkúrový oblouk, a spolu se dvěma vedlejšími zповědnicemi výrazně omezovaly pohled do baziliky od hlavního vchodu. Celkem bylo v tomto nejužším místě, navíc u hlavního vchodu, pět zповědnicích míst, což byl v návštěvních a potažmo zповědnicích špičkách samozřejmě i provozní problém.

Od myšlenky ke skutku

K posunu od pouhého pocitu potřeby ke skutku dopomohl i bystrý farář P. Jan Hrudík, když mě upozornil na nedávno požehnané zповědnice v Bučovicích (mezi Brnem a Velehradem). Slovo dalo slovo a po konzultacích mj. s Ing. Blankou Roubíkovou, architektkou olomouckého arcibiskupství, bylo přistoupeno ke kompletní výměně stávajících zповědnic s tím, že autor oproti bučovickému pravzoru obmění podobu čelní stěny. Autorem návrhu je český výtvarník s jugoslávskými kořeny Milivoj Husák (*25. srpna 1950, Turnov, dnes Lelekovice, okr. Brno-venkov). Jiným jeho současným projektem je oltářní obraz, svatostánek, oltářní menza, ambon a lavice v kostele sv. Terezie z Avily v karmelitánském klášteře v Drastech u Prahy. Možná někteří sledovali živý přenos TV Noe dne 8. června t.r., kdy tento kostel vysvětil pražský arcibiskup Jan Graubner.

Podobně jako v Bučovicích vyrobilo zповědnice truhlářství pana Jiřího Dvořáka z Blažovic, okr. Brno-venkov. Výroba probíhala od začátku února 2024 do poloviny května v dílně v nedalekém Podolí a podílelo se na ní i pět synů pana Jiřího.



Papežský nuncijs arcibiskup Jude Thaddeus Okolo zehná zповědnic v bazilice. Foto: Milena Machálková

Dodavatel elektroinstalace byl Ing. Zdeněk Dočkal z Liboše u Štěpánova se svým synem Ivanem.

Dvě zповědnice jsou „zapuštěné“ za podkúrový oblouk, k bočním vchodům se vešly dvě dvojice zповědnic, aniž by to znamenalo zmenšený prostor a komfort pro uživatele. Stávající zповědnice si ochotně odvezli zájemci odjinud (jedna se přestěhovala do nedalekého Loukova, jiná do kostela sv. Anny v Holešově, a podobně). Zajímavou shodou okolností je, že zповědnice truhlářů z Blažovic stojí pod nástěnnou malbou u bočního vchodu, na níž je v průvodu poutníků u Vodní kaple významný blažovický rodák Šebestián Kubínek (1. 1. 1799 Blažovice – 18. 7. 1882 Brno). Moravský písmák, laický katolický kazatel a šířitel dobrých knih je na malbě zachycen se svou tradiční dřevěnou nůš – almárou.

Velmi nás také těší, že čerstvě zprovozněné zповědnice mohl požehnat při své vzácné a první návštěvě Svatého Hostýna papežský nuncijs v České republice Mons. Jude

Thaddeus Okolo v rámci první Moravské pouti seniorů 23. května 2024.

Nová zповědní místnost

Nepříjemnou otázkou ovšem bylo, jak nahradit sedmou, lichou, ale přitom potřebnou zповědnici. Nakonec byla, dost možná po nenápadné nápovědě ze strany Panny Marie Svatohostýnské, nahrazena zповědní místností, která vznikla po úpravě vstupu do jižní věže baziliky. Ten doposud sloužil jen jako skladiště. Úpravy se podobně zdárně, jako v případě nových dveří do kaple sv. Jana Sarkandra, zhostil pan truhlář Rostislav Javořík z Ratiboře, okr. Vsetín, se svými spolupracovníky. Zповědní místnost, v níž se může podobně jako ve zповědnici klečat i sedět, přináší kromě úspory místa v samotné bazilice i novou bezproblémovou možnost zповědi pro osoby odkázané na invalidní vozík. Pokud jsou staré dveře do věže zavřené, není z prostoru baziliky ani nijak patrná.

Nové lavičky a reproduktory

Celá úprava zповědního vybavení byla v dubnu zkombinována s dodáním osmi kusů postranních dubových laviček, které vyrobila Střední škola nábytkářská a obchodní v Bystrici pod Hostýnem v podobném duchu a profesionální kvalitě, jako předtím lavice hlavní. Uvolněné místo také umožnilo kromě lepšího pohledu do baziliky dokoupit ještě jednu zadní řadu židlí. Poté, co se zakryjí nyní odkryté skříňe podlahového topení v presbytáři a u kůrových pilířů sedací skříňkou, bude tudíž též významně vyšší počet stálých míst k sezení, celkem o zhruba třicet. Mnohá z nich přibyla právě v blízkosti zповědnic, což

bylo také jedním z logických cílů úpravy. K lepšímu zážitku pak přispějí i čtyři další reproduktory chrámového ozvučení, které díky nové interiérové konstelaci mohl dodat pan zvukař Rostislav Rychlík z Uherského Brodu.

Sluchátko pro nedoslýchavé

Samotné zповědnice jsou, jak jinak, také dubové, aby materiálově a barevně odpovídaly novým lavičím a židlím. Do oblouku tvarovaná střecha tlumí dojem hranatosti, mírné skosení dveří je malou reminiscencí na staré zповědnice. Zповědnice pod kůrem jsou delší, ty u bočních vchodů hlubší. Délka na straně penitenta je ovšem díky posunutí příčky zachována všude stejná. Vnější vrstva pláště je vyrobena z tzv. biodesky (2 cm), tedy třívrstvě lepeného masivu, což by měla být nejodolnější varianta desky z masivního dřeva. Vnitřní vrstva pláště je z dubové laťovky (2 cm). Dveře mají biodesku na obou stranách. Mezi oběma vrstvami pláště je vata tlumící zvuk. O stoprocentně zvukotěsnou komoru se však samozřejmě nejedná,



Jedna z nových zповědnic v zadní části kostela hned vedle vchodu do zповědní místnosti.

mimo jiné i díky dvěma otvorům s větráky v každé ze zpovědnic. Zpovědnice i zpovědní místnost mají, podobně jako jejich předchůdkyně, světelnou signalizaci (ne) obsazenosti. Na vnitřních zpovědnicích u bočních vchodů jsou na boku signalizační světla i pro zpovědnici sousední, na kterou jinak z boku a zezadu není vidět. Intenzita světla uvnitř je regulovatelná, dveře jsou opatřeny gumovým těsněním a bezkontaktními, zcela tichými magnetickými zámky s jednoduše nastavitelnou silou přítisku. Dveře na straně zpovědníka jsou zajistitelné proti otevření a již mají kapsu pro jmenovku. Ing. Dočkalovi se také podařilo vyhovět objednavce jednoduše použitelného telefonu, který může zesilovat zvuk dle potřeby pro penitenta nebo zpovědníka.

Děkujeme Pánu Bohu i všem, kteří se na výrobě podíleli a kteří odvedli prvotřídní práci, což je občas výslovně konstatováno i ze strany návštěvníků. Také děkujeme Ing. Radomíru Lapčíkovi, který sponzorsky pokryl náklady na výrobu jedné ze zpovědnic (pozn.: Případné další adoptivní rodiče neodmítneme!). Děkujeme ovšem i všem ostatním dobrodincům, jejichž dary, byť drobnější, tyto a jiné aktivity činí možnými. Budeme držet palce, aby se dřevo postupem doby nijak nezprohýbalo. Fotografie z výroby a instalace jsou k nahlédnutí v odkazu v jedné ze zpráv na titulní stránce webu hostyn.cz. Možno se podívat, ale není nad reálné vyzkoušení. Těšíme se tedy na případnou slyšenou!

P. Ladislav Nosek SJ

Údržba Jurkovičovy křížové cesty

V rámci řádné péče o národní kulturní památku i bezpečí jejích návštěvníků bylo v polovině března, tedy krátce před Velikonocemi, po povolení ze strany Arcibiskupství olomouckého a příslušných památkových i obecních úřadů odstraněno několik stromů na Jurkovič-Köhlerově křížové cestě, včetně odfrézování pařezů. Po desetiletích se tím otevřely nové pohledy a celé umělecké dílo následně vyniklo, ve shodě s autorovými záměry, více jako celek. Díky tomu, díky dodání zrenovovaných původních klekátek firmou Tabernákl a vyštěrkováním nabrala Jurkovičova cesta další estetické body. Po dvou a půl měsících nově nabytá krása sice opět trochu povadla, protože kameník Jan Ševčík začal se svými



spolupracovníky opravu kamenných stupňů u dalších tří zastavení, ale i tak je její návštěva nadále velmi doporučená.

P. Ladislav Nosek SJ

Arcibiskup požehnal novou cestu, točnu i parkoviště



Slavnostní chvíle přestřižení bílé stuhy, která přepnula celou šíři nové silnice. Nužky do rukou vzali P. Ladislav Nosek SJ, arcibiskup Josef Nuzík, předseda výboru Matice svatohostýnské Josef Tkadlec a hejtman Zlínského kraje Radim Holíš. Foto: František Ingr/Spolek Člověk a Víra

Z nové točny až k poutním domům

Pouhé dva roky stačily k tomu, aby se dopravní situace na Svatém Hostýně zásadně proměnila.

K poutnímu chrámu již nevede jen úzká asfaltová cesta a kamenné schody mezi kramářskými boudami. Z nové točny autobusů lze vyjet auty i autobusy až k poutním domům po nové silnici zapuštěné do pravé strany kopce. Motorizovaní poutníci se tak dostanou na nové parkoviště pro 45 osobních aut a tři autobusy. Všechny tři stavby v úterý 4. června požehnal olomoucký arcibiskup Josef Nuzík společně s pomocným biskupem Antonínem Baslerem.

Událost přišli svou přítomností podpořit zástupci dodavatelských firem, představitelé místních samospráv včetně hejtmana Zlínského kraje Radima Holíše. Slavnost si nenechali ujít ani kněží působící na Svatém Hostýně a další, kteří na poutním místě právě završili duchovní obnovu. Spolu s nimi se z události radovali především poutníci, kteří budou stavby v celkové hodnotě 52 milionů korun užívat.

První krok učinil arcibiskup Graubner

Impuls ke stavbě nové přístupové cesty dal před více než dvěma lety tehdejší olomoucký arcibiskup Jan Graubner, který v březnu roku 2022 staveniště požehnal. Myšlenku

nosil ve svém srdci dlouhá léta. „Ukázalo se, že to bude daleko větší dílo, tak jsme to tehdy uzavřeli s tím, že jestli se to neudělá teď, tak později už se to udělá těžko. A byl to právě arcibiskup Jan Graubner, který měl tu odvahu udělat ten velký první krok a díky vám všem, kteří jste se k tomu připojili,“ připomněl okolnosti zahájení stavby arcibiskup Josef Nuzík.

Církvi se stavbou pomohl Zlínský kraj

Na financování obří investice se podílelo Arcibiskupství olomoucké, Duchovní správa Svatého Hostýna, Matice svatohostýnská a významnou dotací přispěl Zlínský kraj. Na uhrazení stavebních prací se nemalou částí podíleli dárci z řad členů Matice svatohostýnské a další dobrodinci. Na adresu všech mířila slova poděkování předsedy výboru Matice svatohostýnské Josefa Tkadlece.

„Máme dva důvody, proč jsme dnes tady. Jeden z nich je, abychom vyjádřili vděčnost Pánu Bohu a Panně Marii za to, že jsme mohli toto dílo uskutečnit. A druhý důvod je, abychom vám poděkovali za to, že jste na tomto díle spolupracovali a jakýmkoliv způsobem se stavbou pomáhali,“ řekl Josef Tkadlec a dlouhým výčtem jmen lidí, kteří přiložili ruku k dílu, svá slova potvrdil.

Nejprve se obrátil přímo na hejtmána zlínského kraje Radima Holiše, který investici podpořil částkou deseti milionů. Současně pochválil úředníky hejtmanství, kteří úsilí církevních organizací podpořili. „Na Odboru strategického rozvoje Zlínského kraje jsem měl možnost diskutovat o rozvoji Hostýna. Máš tam skvělé kolegy Milana Filipa a Janu Koldovou,“ vyjmenoval dva



Žehnání nové cesty se ujal arcibiskup Josef Nuzík a jeho pomocný biskup Antonín Basler. Foto: Fr. Ingr./Čl. a Vira

vedoucí pracovníky odboru Josef Tkadlec. A hejtmán Radim Holiš na to reagoval slovy: „Když jsme tady byli na pozvání Matice svatohostýnské poprvé celá rada na prvním jednání, tak jsme něco slíbili. Jsem hrdý na své kolegy a jsem rád, že to, co jsme slíbili, jsme také dodrželi a že ty peníze tady mohou sloužit.“

Poděkování všem stavitelům

Tři realizované stavby jsou součástí širšího projektu zlepšení dopravní infrastruktury na Svatém Hostýně a jejich zhotovení se postupně ujaly dvě stavební firmy. „Je potřebné, aby tady zaznělo jméno pana ředitele společnosti Strabag Adama Beneše, stavbyvedoucího Michala Pavlíka, kteří se podíleli na opravě autobusové točny a výstavbě nové silnice. Mezi vámi je i Pavel Zámečník s rodinou ze společnosti Zamont, která pokračovala ve třetí etapě zhotovením parkoviště,“ dodal předseda Josef Tkadlec, který se společně s dalším členem výboru Matice svatohostýnské P. Vladimírem Kelnarem realizaci projektu dopravní infrastruktury nejvíce věnovali.



Slavnostní atmosféru dodala události dechová hudba Liděčanka. Foto: František Ingr/Spolek Člověk a Vira

Na straně olomouckého arcibiskupství byli Matici svatohostýnské, jako investoru staveb, nejvíce nápomocní lidé z Arcibiskupských lesů a statků Olomouc. „Jsem rád, že jsem se mohl seznámit a spolupracovat na financování s výrobním ředitelem této společnosti Robertem Psotou a ekonomickou ředitelkou Natašou Harbek,“ řekl předseda výboru Josef Tkadlec, který do výčtu jmen nezapomněl zařadit také ty, kteří se podíleli na projektu a řádném průběhu stavby. „Jaká by to byla příprava stavby, kdybychom opomněli zmínit projektanty Ladislava Alstera, Kamila Prokūpka a Marcelu Urbanovou. A na průběh prací pak dohlížel náš stavební dozor Karel Míča,“ dodal Tkadlec.

Tato cesta vede ke chrámu!

Dříve než mohli zástupci církve i státních úřadů přestříhnout bílou stuhu, zazněly úryvky z Písma, duchovní zamyšlení arcibiskupa, přimluvné modlitby a požehnání. „V každodenních zprávách, které nás provázejí, je nejvíc zmínek o cestách, o tom, co se na nich děje, kdo se na jakou cestu

vydal. V Písmu je tomu také tak. Je tam několik desítek citací, které mluví o cestě,“ řekl arcibiskup Nuzík a dodal, že zmínky o cestě nalezneme i u jiných autorů. „Římský filosof Seneka řekl, že život je cesta, která vede ke smrti. Pohled, který by se zdál pravdivý, ale nemá v sobě naději. Jan Amos Komenský řekl, že je mnoho průvodců, kteří mluví o cestě, ale jsou podobní sloupům, které stojí u cest a nikdy se na tu cestu nevydají. Ježíš a Bůh kráčí se svým lidem po cestě,“ uvedl před požehnáním nové cesty arcibiskup, který přítomným připomněl i závěrečnou scénu z odvážného gruzínského filmu Pokání z roku 1984, v němž se stařenka ptá na cestu ke chrámu, který však již nestojí. „Tato cesta vede ke chrámu, kde člověk hledá a nalézá odpočinek a občerstvení. S tímto úmyslem chceme tuto cestu dnes otevřít a požehnat,“ dodal olomoucký arcibiskup.

Svatý Hostýn je srdeční záležitost

Z realizace projektu, který zjednoduší dopravní dostupnost celého poutního areálu, měl radost i starosta obce Chvalčov, na jejímž katastru Svatý Hostýn leží. „Je to mimořádný den, kdy otvíráme novou cestu, která bezpochyby zajistí větší bezpečnost a lepší přístup k poutním domům. Protože tady chodím často, tak jsem o tom přesvědčen, že to tak bude, protože při těch poutích se tady setkává velká spousta lidí,“ uvedl starosta Jan Chlápek, který si již při prostudování plánů stavby všiml, že nová komunikace s tou původní vytváří obrázek srdce. „A já si myslím, že to je krásná symbolika toho, že toto významné duchovní a poutní místo je pro mnohé srdeční záležitostí.“

Pavel Siuda

„Primice“ v kapli sv. Jana Sarkandra

„Nevidáno, neslyháno!“ Slavení mše svaté v obnovené kapli sv. Jana Sarkandra v sobotu odpoledne 11. května L.P. 2024, bylo vskutku neobvyklou událostí.

Bohoslužba byla završením každoroční Sarkandrovské pouti, organizované Orelskou jednotou Holešov. Jelikož si nikdo z pamětníků nevybavil, že by se v kapli kdy mše svatá – i vzhledem k jejímu stavu – slavila, jednalo se o událost, kterou lze vpravdě označit za historickou.

A to i z hlediska faktu, že poutníci vedení někdejším holešovským farářem Janem Sarkandrem neměli ještě možnost přicházet do současné baziliky, ale přicházeli právě i do této dodnes zachované kaple v její blízkosti.

Jakékoliv informace o nějaké předchozí mši svaté uvítáme a předem za ně děkujeme.

Hlavním celebrantem této „primiční“ bohoslužby byl holešovský farář a děkan Jerzy Walczak, kazatelem byl P. Miroslav Herold SJ, koncebrovali P. Ladislav Nosek SJ, rektor baziliky, a P. František Cinciala, kdysi též farář holešovský. Druhou a zatím poslední mši svatou zde pak slavili 1. června polští poutníci z farnosti sv. Jana Sarkandra v Rybniku.

Přestože slavení Eucharistie je bezpochyby požehnáním místa, na kterém se koná, byla zrenovovaná kaple slavnostně požehnána ještě olomouckým arcibiskupem Mons. Josefem Nuzikem dne 4. června za účasti četných účastníků pouti kněží olomoucké arcidiecéze za vlastní posvěcení. Kaple nemá pevné otevírací hodiny, ale pokud počasí dovoluje, snažíme se mít ji otevřenou co nejvíce.

P. Ladislav Nosek SJ
Foto: Ondřej Machálek



Byli jsme na VIII. Pouti moravských matic v Blatnici

Poutní místo Svatý Antonínek u Blatnice patřilo v neděli 2. června 2024 členům moravských matic, ale i ostatním věřícím. Konala se zde VIII. Pouť moravských matic.

Které křesťanské „matice“ na Moravě máme? Matice svatoantonínská jako pořadatel a hostitel pozvala zástupce a členy těchto matic: Matice velehradská, Matice svatohostýnská, Matice svatokopecká, Matice radhoštská, Matice zašovská, Matice cyrilometodějská. Většina těchto matic zde měla své zastoupení.

Pouť se konala za příjemného počasí. Až v závěru mše svaté, kterou celebroidl současný spirituál olomouckého kněžského semináře P. Antonín Hráček, se objevil mírný dešť. Hudební doprovod dechové hudby i krásně upravené návrší hory, zbožní věřící – to vše vytvořilo malebnou atmosféru. Program začal v pravé poledne a po mši svaté následovala valná hromada Matice svatoantonínské.



Venkovní kaple sv. Antonína Paduánského byla místem pouti členů moravských matic. Foto: Lubomír Vývoda

Pozdravení zde za MSH i za duchovní správu na Svatém Hostýně přednesl předseda Josef Tkadlec a zároveň pozval všechny na žehnáni nové cesty na Hostýně. Je povzbudivé, že se tolik moravských matic stará o různá duchovní místa, a že se scházejí na speciální pouti.

Zdeňka Jančíková

Kalendář Matice svatohostýnské na rok 2025

Téma nového kalendáře Matice svatohostýnské „Poutníci naděje“ je shodné s mottem Svatého roku 2025, který na příští rok vyhlásil papež František.

Najdete v něm kalendárium na jednotlivé týdny v roce doplněné snímky ze Svatého Hostýna a různých poutí. O přípravu kalendáře se postarala nová členka výboru Matice svatohostýnské Barbora Denková. Stolní kalendář vyšel v nákladu 7000 ks a je k dostání v bazilice, na recepci poutního domu č. 3 a ve Svatohostýnském muzeu.

„Přijďte znovu na Svatý Hostýn, abyste poděkovali Bohu, že váš život našel naději a nebo abyste se modlili o naději v životní situaci, která k vám přišla. Panna Maria je Matkou Naděje!“ Uvedl arcibiskup Josef Nuzík ve svém pozdravu těm, kdo budou kalendář používat.



Mládežnické okénko představuje děkanát Kyjov



V malebném prostředí prosluněných vinic se rozprostírá děkanát Kyjov, který se skládá z 12 farností. V jeho čele sedí P. Pavel Stuška, péči o zdejší mládež nese na bedrech jejich kaplan P. Martin Rumíšek. Kapitánem zdejších animátorů je Vojtěch Grufík, který nám o životě mladých na Jižní Moravě poví více.

Mládež děkanátu Kyjov

V týmu máme asi čtrnáct animátorů s různou mírou aktivity. Náš zástupce za děkanát teď sleduje domácí dění pouze distančně, protože si vyjel na letní semestr na Erasmus – ale když kocour není doma, myši rozhodně nemají pře!

V březnu jsme uspořádali děkanátko a snad jsme si jej nejen my, ale i naši účastníci výborně užili. Po loňských zkušenostech s noční křížovou cestou z Kyjova na Velehrad jsme podobné putování chtěli uspořádat i v dubnu. Od toho nás ale odradilo nepříznivé počasí, a tak jsme se místo bolavých nohou a unaveného ploužení se neznámo kde v lese rozhodli zůstat doma v teple. Ale nezahálíme, jedeme dál, blíží se nám filmový večer, snad i nějaký táborák, a pak se rozjedeme v létě kdovíkam po dovolených a táborech.

Vztah ke Svatému Hostýnu?

Snad by se dalo říct, že k Hostýnu nás do jisté míry váže jistá nostalgie. Těžko mluvit za všechny mladé, ale vždycky to byl



Mládež děkanátu Kyjov na společné fotografii s farářem P. Pavlem Stuškou i kaplanem P. Martinem Rumíškem.



Mládež farnosti Šternberk při plnění Svatohostýnské výzvy. K pravidelné modlitbě růžence přidali noční pout z Červenky na Svatý Kopeček u Olomouce.

milý výlet, když se naši rodičové rozhodli, že už jsme tam dlouho nebyli a že by stálo za to se na Hostýně zase po čase zastavit. „Já klidně mohu sdílet svoje dětské zkušenosti. Jak sem chtěl dycky neaký drahý kanadský žertík v tem stánku, co je/bývá/býval upe vlevo dole,“ odpověděl upřímně jeden z našich animátorů. Možná ne vždycky jsme jako děti docenili duchovní obohacení, které nám Hostýn mohl nabídnout, ale s postupným dospíváním dozrává i náš vztah k Bohu a stejně tak vztah k Hostýnu i jiným poutním místům na Moravě.

Svatohostýnská výzva

A abychom tento vztah mohli zase o něco víc upevnit a obohatit, rozhodli jsme se jako animátoři kyjovského děkanátu právě pro pouť na Svatý Hostýn.

Ohlédnutí za minulou výzvou

Jak se vydařila Svatohostýnská výzva děkanátu Šternberk nám vylíčí tamní hlavní animátor, Václav Kořenek: „Jako výzvu jsme měli modlitbu růžence jednou týdně, ale protože jsme začali později, než bylo původně v plánu, tak jsme si to udělali intenzivnější. Také šlo o to vyhradit si každý den čas, který věnujeme Bohu. Zapojila se většina animátorů a růženec se někteří modlili každý den, ostatní téměř každý den. Výzvu jsme zakončili na noční pouti z Červenky na Svatý Kopeček společnou modlitbou.“

Všem mládežníkům zapojeným do Svatohostýnské výzvy za Redakci LSH srdečně děkujeme za jejich úsilí a zároveň jim vyprošujeme ochranu Pannu Marie Svatohostýnské.

Pavel Hanulík

„Pouť má dvě složky: cestu a cíl,“ říká Mons. Peňáz



Mons. Jan Peňáz z farnosti Nové Veselí se v neděli 30. června vydal s poutníky na 14. Moravskou Compostelu. Poutní trasa vede ze Svatého Kopečku, přes Svatý Hostýn až na Velehrad, kam stovky pěších poutníků dorazí v předvečer Národní cyrilometodějské pouti. „Poutníka Jana“, který na sv. Petra a Pavla oslavil své 73. narozeniny, jsme poprosili o rozhovor.

Otče Jane, do povědomí veřejnosti jste se dostal v roce 2000, kdy jste se společně s P. Jindřichem Bartošem a dalšími poutníky vydal pěšky do Říma. Jak tato pouť v jubilejním roce ovlivnila vaše další poutní cesty?

Pěší pouť jako dárek Pánu Ježíši k jeho 2000. narozeninám pochází od kněží ze Znojemska. Když mě pozvali, pochopil jsem, že na takovou nabídku se nedá říci ne. S pomocí Boží a pod ochranou Panny Marie Matky jednoty křesťanů, jejíž obraz nesl P. Jindřich Bartoš na svém batůžku, jsme to zvládli v 6 lidech za 33 dní a jednu noc a s doprovodným vozidlem. V lednu 2001 mě zase ze Znojma volali, abych v úterý přijel, že se poradíme, co dál. Mám čas jen ve čtvrtek, odpověděl jsem. A to bylo 18. 1. v den památky Panny Marie Průvodkyně na cestách, jejíž ikonu s sebou nesli sv. Cyril a Metoděj a která je pod jménem Matky Unie uctívána na Velehradě. Domluvili jsme se, že budeme chodit na Velehrad každý rok, každý ze svého domova a hned přímo od stolu jsme stanovili trasy od pondělí do soboty, aby se poslední den mohli přidat lidé, kteří v týdnu nebudou moci a abychom se s nimi vrátili autobusy domů a v neděli mohli sloužit ve svých farnostech. V srpnu jsme vyšli a k mému překvapení vše naplánované vyšlo, včetně zdravotních zastávek v lese a bez front. Setkali jsme se s velkou pohostinností po celé cestě. Od té doby jsme díky Bohu a díky dobrodincům putovali každý rok. Dokonce i v covidu,

protože venku žádná nákaza nehrozila. Po cestě se modlíme, zpíváme a každý rok probíráme různé téma, v roce 2016 třeba skutky duchovního a tělesného milosrdenství.

Trasu ze Svatého Kopečku přes Svatý Hostýn na Velehrad jste nazval Moravská Compostela. Letos se na ní vydají poutníci už po čtrnácté. Čím je tato trasa výjimečná, že dostala tak symbolický název?

Když byla založena Matice velehradská, byl jsem zvolen předsedou. Kdosi namítal, že jedna Matice stačí, že bychom se měli spojit se svatohostýnskou. Vzpomněl jsem si na citát jednoho obětavého farníka: V církvi není konkurence ale spolupráce. Při setkání s předsedou MSH Alešem Dufkem jsme se na tom shodli a první společné dílo byla poutní stezka Svatý Hostýn – Velehrad. A to byla spolupráce! Po stránce technické ji měl na starosti Jiří Troneček, průvodce sepisoval Josef Pala, citáty na panely vybral arcibiskup Jan Graubner a já jsem vybíral písně, protože poutník si cestou zpívá. U každého zastavení máme jednu píseň poutnickou a jednu lidovou, podle místa nebo okolí. Vydali jsme i zpěvníček, v kterém jsou všechny sloky, protože tu první zná nazpaměť každý, ale pak se už nechytáme.

Když je cesta, musí se po ní chodit. Zorganizovali jsme každoroční pěší pouť na Velehrad, abychom tam došli 4. 7. večer. Je to pouť od srdce k srdci, jak říkají francouzští poutníci, kteří šli pěšky z Francie do Kyjeva přes všechny východoevropské země, aby poznali jejich víru a svědčili



P. Jan Peňáz v cíli pouti na Velehrad v roce 2020 při premiéře filmu o fenoménu pěšího putování Pěšky bez hranic. Foto: František Ingr/Spolek Člověka a Víra

pak o ní doma. Ti s námi také šli poprvé. Můžeme putovat jen díky obětavosti našich hostitelů na Svatém Hostýně, v Lukovečku, Štípě, Zlíně, Oldřichovicích, Napajedlích a Jalubí. Na Velehradě se přímo rozpustíme v ovzduší Dní lidí dobré vůle.

Za dva roky byla otevřena poutní cesta Svatý Kopeček – Svatý Hostýn, takže se chodí už od Olomouce. Celkem je to 110 km a využíváme pohostinnosti Matice svatokopecké, Charity v Tršticích, centra RAJ v Pavlovicích a farníků ve Slavkově pod Hostýnem. V loňském roce 100. výročí arcibiskupa Antonína Cyrila Stojana jsme si to protáhli přes Beňov, kde jsme byli také velmi laskavě přijati. Když si někteří poutníci uvědomili, že kdo chce dostat v Compostele poutnický list, musí ukázat pas s razítky, že ušel nejméně 100 km pěšky. Proto se sami rozhodli, že této pouti budeme říkat Moravská Compostela a na konci budeme dávat listiny. Ty nám připravila Kulturní

poutní stezka sv. Cyrila a Metoděje. Je zajímavé, že poutník, který k sv. Jakubovi v Compostele přijede na kole, musí těch kilometrů mít prokázáno 200. A ještě zajímavější je, že poutníku, jedoucímu na koni, stačí jen těch 100 km. A nejzajímavější je slovo, kterým na starobylém latinském listině přeložili slovo kolo. Není to bicyclus, jak by někomu mohlo zdát, ale bi-rotā, neboť každé kolo se točí, rotuje.

Na fotkách jsem mezi poutníky viděl děti, mládež i seniory. Jak funguje toto různorodé společenství v jedné velké poutnické skupině?

Jak na poutích z více míst Moravy na Velehrad, tak na Moravské Compostele se objevují celé rodiny, protože máme doprovodné vozidlo, i když uznávám, že poutnické pravidlo Omnia mea mecum porto – všechny své věci nosím při sobě – je velice pěkné. A také netrváme na tom, aby ušli celou trasu. Hlavní je putovat spolu, i když se člověk přidá později a nebo musí předčasně odjet. Lidé, bydlící na trase, se přidávají až z domu. A stává se, že děti jdou vícekrát, už to pak znají a jako by se nudily. Právě proto, že už trasu znají, pověříme je, aby dělaly organizátory, to někdy znamená, že musí třeba předběhnout celé procesí a vpředu něco zařídit anebo čekat, až silnici přejde i poslední poutník a pak celou skupinu dohonit. Mladí se sice také unaví, ale zvládnou to, protože na rozdíl od nás starších rychleji regenerují. A už jsem zažil, že mladík či dívka přestali chodit a po pár letech se objevili znovu s dětátkem v kočárku na část cesty nebo s dítětem, které vedli za ruku.

V knize Pouť do Říma od A do Z jste zmínil, že je vždy potřeba, aby někdo začal. Počty poutníků na poutních stezkách každoročně stoupají. Jak vnímáte současný fenomén pěších poutí, rozvoj poutních tras a popularitu moderního poutnictví?

Moravskou Compostelu jsme začali v roce 2011, vešla ve známost a pořád nás přibývalo, stejně jako pěších poutníků při pouti z více stran Moravy, kterou pak také jiní poutníci nazvali Hvězdicová. Tenkrát jsem trochu nadneseně říkával, že máme Pět Pé – pouze pěších poutníků pomalu přibývá. Původně tato pětice platila pro ideální nevěstu, která měla být zároveň pěkná, pracovitá, pobožná, poctivá a prachatá. Vrcholilo to v jubilejním cyrilometodějském roce 2013, kdy nás ze Svatého Hostýna šlo přes dvě stě. Zvládlo se to, ale bylo to, jak se říká na doraz. V poslední době je nás v závěru spolu s poutníky od Svatého Antonínka kolem 150, tenkrát nás všech bylo v cíli téměř tři sta.

Pouť je možnost využít darů Stvořitele – svých tělesných schopností, s vděčností pozorovat díla jeho rukou – přírodu – i dílo lidských rukou – krajinu a památky, protože i ta šikovnost našich předků je Boží dar, za který mu musíme děkovat. Pouť je i příležitost k pokání, nemuseli jsme šlapat, mohli jsme se vézt, i když někdy je cesta přečpaným autobusem také pokání, o zapchaných dálnicích nemluví. Pouť je ale především prosba, jak řekl papež Benedikt XVI. mládeži: poutník se modlí nohama. A to vše láká. Jen se nesmí zapomenout, že pouť má dvě hlavní složky: cestu a cíl. Toto se nemůže spojit v jedno, i když se něco



Mons. Jan Peňáz přichází s poutníky při 25. Hvězdicové pěší pouti v roce 2018 na Velehrad. Foto: F. Ingr/Čl. a Vira

takového občas slyší nebo čte. Jaký smysl má cesta bez cíle? Děkujeme Marii Terezií za zahájení modernizace našich zemí. Ona rozhodla, že z každé vesnice musí vést cesta do všech obcí sousedních. Dneska už některé z nich zanikly, vedle jiných vedou dálnice nebo koleje. Když je zbudovali, postavili k nim také kříže. A cesty pojmenovali. Neočíslovali, jako ulice v New Yorku, neříkali jim ani západní či severní. Každou nazvali podle obce, kam mířila, protože cesta bez cíle opravdu nemá smysl. Snad jedině pro tuláka, kterému je jedno kam dojde nebo dojede a stačí mu že pražce dělaj Duj daj duj daj, jak se zpívá v jedné country písni. A sotva jsme schopni se vžít do duše uprchlíka, který se vydá na cestu a vůbec netuší, jaký bude cíl.

Poutník není ani tulák, ani uprchlík, poutník ví, kam chce dojít a hlavně ví, že ho tam čekají, že se na něj těší. To platí pro

všechny, protože každý z nás je poutníkem k věčnosti. O ní nám Pán Ježíš řekl, že je u Otce je mnoho příbytků a že tam jde, aby nám připravil místo.

O pěších poutích se říká, že jsou to cesty, které člověka proměňují. Jak poutě proměnily a proměňují váš život?

Poznal jsem, že s pomocí Boží se dá dokázat víc, než si člověk myslí, poznal jsem spoustu dobrodinců a pochopil jsem, že každý den, kdy zrovna nejsem na pouti a nevyužívám dobrodiní druhých, mám v ruce ten štafetový kolík já a mám se snažit, abych dobro činil, jak jen to jde a dokud to půjde. Chci tak naplnit heslo bratra Josefa, který s námi šel z Moravy do Cách a říkával: Poutník všude bratra má, občas se i sestra najde.

Děkuji Vám za rozhovor.

Pavel Siuda

Kam na výlet ze Svatého Hostýna?

Doba prázdnin přivádí na Svatý Hostýn více mladých lidí, i rodiny s dětmi. Především oni potřebují po chvílích usebrání a vnitřního prožitku naplnit svůj volný čas. Jednou z možností jsou výlety do okolí.

Z Hostýna na vrch Skalný

Výhodou Hostýna je jeho poloha na počátku hřebenové cesty na nedaleký Tesák. Cesta má jen malá převýšení, je tedy vhodná i pro průměrně zdatné seniory. Z Hostýna vede po žluté turistické značce kolem restaurace Ovčárna na rozcestí Pod Valy, kde se napojí na modrou turistickou značku, po níž dojdeme na vrch Skalný. Zde nás zaujmou skalní útvary, kde si mohou děti zkusit „horolezení“. Modrá značka se zde odpojí z hřebenovky a pokračuje z kopce do rázovité krásné obce Rusava s mnoha zajímavostmi.

Pomníček U tří kamenů

My však půjdeme dál po hřebenovce po zelené. Cesta se chvíli zvedá, chvíli spadá dolů, stále však drží svůj výškový průměr. Dojdeme po ní lesem až na otevřenou louku Klapinov. Zahneme-li zde na červenou, dojdeme až ke zřícenině hradu Obrňany, jedné z nejstarších „černých staveb“ na našem území. Budeme-li se však držet zelené, pokračujeme dál na Holý vrch, kde se připojí opět modrá značka a my dojdeme za chvíli na rozcestí U tří kamenů. Vedle tří hraničních kamenů bývalých panství zde najdeme i pomníček, připomínající tragické úmrtí studentky Alenky Bábkové, která



V okolí Svatého Hostýna je několik velmi dobře značených turistických tras. Foto: P. Ladislav Nosek SJ

zde zahynula v roce 1947. Po vrcholem Kyčery přejdeme nejprve lyžařskou sjezdovku a po chvíli narazíme na starší bezlesý pás, na němž dokonce v 50. letech minulého století stály dva dřevěné skokanské můstky. Kolem Machovy studánky dojdeme k parkovišti u silnice přes horské sedlo Tesák.

Z Tesáku zpátky na Hostýn

Tato silnice byla postavena ve 30. letech minulého století v době velké hospodářské krize. Výrazně zkrátila dopravu která dříve vedla z Bystrice přes Valašské Meziříčí a teprve potom na Vsetín. Na Tesáku najdeme turistickou chatu, ale marně budeme hledat vyhlášenou dřevěnou restauraci, která před několika lety vyhořela. Případné přístřeší a občerstvení nalezneme v některém z mnoha rekreačních zařízení. Z Tesáku se můžeme vrátit po cestě na Sv. Hostýn, nebo využít autobusů do Bystrice, které jezdí relativně často.

Po červené do Rajnochovic

Můžeme však pokračovat dál po červené značce do Rajnochovic. Cestou mineme „Fons Theodori“, Theodorův pramen, nazvaný po olomouckém arcibiskupovi Theodoru Kohnovi. Klauzy, kamenné zídky zadržovaly na říčce vodu a umožňovaly splavovat dříví. Při vstupu do Rajnochovic nalezneme připomínku úzkokolejky na svážení dřeva, dnes atrakce, především pro děti. V obci najdeme také stavitelský barokní skvost – kostel Narození Panny Marie a sv. Anny, postavený za biskupa Schrattenbacha architektem G. P. Tencallou. Kostelu se také někdy říká Valašská katedrála.

Na Kelčský Javorník s rozhlednou

Z Tesáku můžeme použít ještě jednu turistickou cestu. Je náročnější. Je značena žlutě a výstup po ní nás zavede kolem několika památek na protifašistický odboj. Přes Čerňavu a Humenec vystoupáme na Jehelník k památníku Lad. Jaroše, ředitele holešovského gymnázia, popraveného na-



Při toulkách okolo poutního místa můžete narazit i na tohoto dřevěného poutníka. Foto: P. Ladislav Nosek SJ

cisty. Z Jehelníku je to již kousek na Kelčský Javorník, nejvyšší vrchol Hostýnských vrchů. Nabízí se nám výstup na krásnou rozhlednu vysokou 35 metrů. Za vhodného počasí dohlédneme polovinu Moravy. Dohlédneme však až na Slovensko!

Stálé expozice na zámku v Bystřici

Mnoho zajímavých turistických atrakтив nabízí Bystřice pod Hostýnem. V místním zámku je stálá expozice rajnochovické keramiky a bystrické kameniny, pamětní síň sochaře O. Drahotušského, výstava ohýbaného nábytku i muzeum napoleonských vojsk.

Vyhřívána koupaliště v Osíčku a Rusavě

Vybrat si můžeme také ze sportovních aktivit na místním koupališti, hřišti minigolfu a jiných sportovištích. V informačním centru v zámku lze získat mapy a materiály o širokém okolí. Kromě bystrického koupaliště se můžeme vykoupat také na vyhříváném koupališti na Rusavě a v Osíčku. Řada značených turistických cest je současně naučnými stezkami. V létě je lze zdolat na kolech, v zimě pak na běžkách.

Okolí Svatého Hostýna zaujme návštěvníky svou malebností, přívětivostí a nabízí vedle duchovních prožitků množství příjemných turistických zážitků a dojmů. Vítejte na Svatém Hostýně a v jeho krásném okolí.

Pavel Malének

Aktuální ceník ubytování v poutních domech

Poutní dům č. 1

Určen pro rodiny s dětmi.
Pokoje s vlastním sociálním zařízením.

	mimo sezónu			sezóna		
	1 noc	2 noci	3 a více nocí	1 noc	2 noci	3 a více nocí
Dospělí	400	400	340	500	450	400
Dítě do 15 let	240	240	205	300	270	240

Poutní dům č. 2

Určen pro skupiny (mládež, skauti, společenství, školy). Vícelůžkové pokoje, společné sociální zařízení.

	mimo sezónu			sezóna		
	1 noc	2 noci	3 a více nocí	1 noc	2 noci	3 a více nocí
Dospělí	300	270	240	350	300	250
Postel a vlastní spacák	220	200	180	250	220	200
Vlastní spacák a karimatka na podlaze	90	80	70	110	100	90

Poutní dům č. 3

Určen pro duchovní cvičení, jednotlivce.
Pokoje s vlastním sociálním zařízením.

	mimo sezónu			sezóna		
	1 noc	2 noci	3 a více nocí	1 noc	2 noci	3 a více nocí
Jednolůžkový pokoj s příslušenstvím	650	530	480	700	600	520
2-3lůžkový pokoj s příslušenstvím	550	470	420	620	520	450
Přistýlka na pokoji s příslušenstvím	330	280	210	370	300	230

Sezóna je od 1. dubna do 31. října a od 25. prosince do první neděle v lednu. Ceník ubytování podle výše uvedené tabulky platí při plně obsazených pokojích. K ceně je nutno připočítat poplatek obci, který činí 10 Kč/osoba/noc. Ubytování v den nástupu je možné od 13:00 do 18:00 hod. Pozdější nástup je nutné ohlásit telefonicky nebo písemně recepci. **V den odjezdu je nutno opustit pokoj do 9:00.** V opačném případě bude účtován poplatek za opožděné předání pokoje ve výši 50% z ceny ubytování. Všechny ceny jsou za osobu a jednu noc.

U PD2 a u PD3 mají děti do 15 let slevu 40 % z ceny pro dospělé osoby. Členové Matice svatohostýnské se zaplaceným členským příspěvkem – sleva 20 %. Duchovní cvičení s knězem – sleva 10 %. Pronájem sálů: 300 Kč/hod., max. 1 500 Kč/den.

Recepce v 1. patře Poutního domu č.3 zajišťuje ubytování i v dalších poutních domech. Provozní doba: pondělí až neděle 7:30 – 18:00
tel.: 573 381 693 / e-mail: matice@hostyn.cz / číslo účtu: 1387998569/2700



Další ubytování je možné v **Penzionu Ovocárna**, tel.: +420 730 964 173, www.hostyn-ovcarna.cz

Matice svatohostýnská na Katolických dnech

Na přelomu května a června (29. 5.–2. 6.) se v německém Erfurtu konaly 103. Katolické dny (tzv. Katholikentag), na kterých se pravidelně každé dva roky setkávají věřící z celého Německa, ale i ze sousedních zemí.

Zvolené motto, verš z 37. žalmu „Budoucnost patří lidem pokoje“, mělo připomenout důležitost míru a vzájemného dialogu, který vyžaduje postoj otevřenosti a upřímnosti. Bohatého duchovního i kulturního programu se v historickém centru města a v otevřených chrámech a modlitebnách účastnilo desítky tisíc lidí.

Do programu se zapojila i většina českých i moravských diecézí, které v prezentačním stánku prostřednictvím svých zástupců ukazovaly život české a moravské církve. Smyslem prezentace kromě vzájemných rozhovorů bylo také pozvání německých věřících k návštěvě České republiky a snaha ukázat jim naše církevní památky.

Matice Svatohostýnská jako jediný spolek byla zastoupena několika členy, kteří se zájemcům snažili přiblížit krásu a duchovní



P. Vladimír Kelnar ukazuje zájemcům propagační materiály o poutním místě Svatý Hostýn.

význam Sv. Hostýna. Někteří z oslovených znali toto poutní místo spíše jen z internetových stránek nebo od svých rodičů, aniž by ho kdy navštívili. To ale mohou změnit osobní návštěvou, kterou přislíbili, když se dověděli o možnosti ubytování.

Setkání tisíců věřících vyvrcholilo společnou nedělní bohoslužbou celebrouvanou německými biskupy. Osobní poselství k tomuto svátku víry zaslal i papež František.

P. Vladimír Kelnar

Národní brigáda na Svatém Hostýně 25. a 26. října

Ve dnech 25. a 26. října bude Národní pracovní brigáda na pomoc Svatému Hostýnu. Zveme každého, kdo je ochoten přiložit ruku ke společnému dílu. Zahájení vždy v 8.00 hodin před poutním domem č. 2 (Jurkovičův sál). Na programu bude úklid zelených ploch, sběr klestí, zalesňování aj. Doporučujeme si

včas rezervovat ubytování, které na poslední chvíli nemusí být k dispozici. Nezapomeňte si také vzít s sebou nezbytné nápoje a svačinu.

Pracuje se za jakéhokoliv počasí. Věřme, že nám bude opět přát.

P. Vladimír Kelnar

Vyhodnocení literární soutěže pro děti a mládež

Milí přátelé, letos přišlo do soutěže pro děti a mládež celkem 131 prací. Takové množství nám udělalo velkou radost! Vaše příspěvky byly velmi krásné. Všechny jsme pozorně přečetli a zhodnotili. Zhruba polovina účastníků napsala dopis Pánu Bohu. „Milý Pane Bože...“. A zbývající přibližně polovina příspěvků byla na téma: „Život v rodině dříve a dnes“.

V dopisech /téma č. 1/ jsme četli často i konkrétní vděčnost dětí za to, co mají – a nepovažují to za samozřejmost a také prosby k nebeskému Otci: o mír, o pokoj a lásku, zejména v rodinách. Dopisy byly milé, osobní a bezprostřední. Pisatelé se vnímají jako Boží přátelé, s Pánem Bohem hovoří často a důvěrně.

Druhé téma nás hodně obohatilo. Dorůstající pokolení vnímá rodinu v celé její šíři. Přemýšlí o všech jejích podstatných oblastech: od výchovy, financí, od citových těžkostí, až k rozdělení rolí v rodině apod.

Nejvíce jsme ocenili, když se autor pokusil vedle popisu **i porovnat** „dříve“ a „nyní“, což je již obtížnější. V nejlepších pracích se autoři odvážili v závěru **zhodnotit** a vyjádřit své poselství.

JSME VDĚČNI VŠEM OBĚTAVÝM PEDAGOGŮM, KTERÍ S MLADÝMI TATO TÉMATA REALIZOVALI, A TAKÉ VŠEM RODIČŮM A PRARODIČŮM, KTERÍ JIM O DOBÁCH MINULÝCH VYPRÁVĚLI.

Zvláštní poděkování posíláme také paní Marii ze Zlámance, která se s námi podělila ve svém vyšším věku o své pozoruhodné vzpomínky spojené se Svatým Hostýnem.

Jsmo rádi, že můžeme malým dárkovým balíčkem od Matice svatohostýnské odměnit každého účastníka.

Výsledky soutěže:

Mladší kategorie (6–11 let):

1. místo (poukázka na víkendový pobyt na Sv. Hostýně): sourozenci Magdaléna, Valentýna a Vojtěch Vyvlečkovi (CZŠ Kroměříž)
2. místo: Jaromír Šebek (CZŠ Kroměříž)
3. místo: Magdaléna Šebková (CZŠ Kroměříž)

Starší kategorie (12–16 let):

1. místo (poukázka na víkendový pobyt na Sv. Hostýně): Tomáš Trčka (CZŠ Veselí nad Moravou) a Matyáš Topinka (CZŠ Kroměříž).
2. místo: Nicolas Mário Sedlář (AG Kroměříž), Kateřina Kolářová (CZŠ Kroměříž), Anna Glacová (CZŠ Kroměříž).
3. místo: Veronika Pospíšilová (CZŠ Salvátor), Vendula Všetulová, Jolana Gajošová (CZŠ Veselí nad Moravou), Jakub Kapounek (CZŠ Kroměříž)

Čestné uznání: Milan Všetula, Ema Zgabajová, Anežka Vrtalová, Damián Vrána, Kryštof Šidlík, Tom Pristoušek, Kryštof Žákovský, Ondra Heryán, Kryštof Žákovský, A. Nečasová, Veronika Novotná, Ema

Vymazalová, Johana Švástová, A. Čermáková, Johana Gilíková, Josef /příjmení nevedeno/, J. Gřivová, B. Indráková.

Zdeňka Jančíková

Putování ikony Panny Marie Svatohostýnské

Na setkání důvěrníků Matice Svatohostýnské jsem za farnost Bystřice pod Hostýnem převzala ikonu a její putování tak začalo u nás ve farnosti.

Zájem ze strany farníků byl velký. Putování v rodinách probíhalo od září 2023 do května 2024, kdy rovněž při nedělních májových pobožnostech jsme vždy společně s farníky uctivali ikonu v kapli svatého Vavřince a Michaela archanděla v Bystřici pod Hostýnem.

Všichni farníci, kteří ikonu přijali do svých domovů si vyprosili na přimluvu Panny Marie Hostýnské hodně potřebných milostí.

Rádi bychom se podělili, alespoň o některé prožitky, či vyslyšené prosby farníků. Určitě každý pocítil sílu společné modlitby v rodině.

U nás osobně v rodině byla přítomná ikona v době, kdy mně čekala vážná operace a věřím, že i díky modlitbám k této zázračné ikoně vše proběhlo v pořádku a operace se zdařila. Rovněž byly vyslyšeny prosby mého syna v době maturitních zkoušek, kdy i přes zdravotní potíže zkoušky úspěšně složil. Stále máme za co prosit a za co děkovat!

Pastýřovi, Bystřice pod Hostýnem



Vítězná ochrano Moravy, v duchu se připojujeme k hostýnským poutníkům a spolu s nimi radostně děkujeme za tvou přízeň, ochranu a pomoc. Chceme ti dělat radost a podobně jako ty přijímat Boží slovo tak, aby se mohlo vtělovat do našeho života, a tak znovu vstupovat do světa i skrze nás. Amen.

(Z modlitby arcibiskupa Jana Graubnera)

Papežský nuncius na 1. svatohostýnské pouti seniorů

Na čtvrtek 24. května připravilo Arcidiecézní centrum pro rodinný život 1. Moravskou pouť seniorů všech moravských diecézí. Mši sv. celebroul za účasti 15 kněží a jáhnů apoštolský nuncius v ČR Mons. Jude Thaddeus Okolo. Slavnost proběhla pod širým nebem za krásného počasí. V krásném prostředí hostýnské přírody se sešla asi tisícovka poutníků.

Ve své promluvě, kromě jiného, nuncius připomněl nutnost propojení seniorů s mladou generací, zejména v rodinách. „Dávejte dárky svým nejbližším. Největšími dary pro vnoučata jsou váš volný čas, vaše zkušenosti, klid a láska.“ Seniorům také dodával odvahu přijímat nové myšlenky, které, korigovány životními zkušenostmi seniorských generací, pomohou uchovat naše lidské společenství na tradičních základech. Seniori by měli mladým lidem sdělovat své pocity vděčnosti za trpělivost,



Papežský nuncius žehná seniorům na jejich první pouti na Svatém Hostýně. Foto: František Ingr/Člověk a Víra



Arcibiskup Jude Thaddeus Okolo (* 18. prosince 1956 Kano, Nigérie) od roku 1990 působí v diplomatických službách Svatého stolce. Zastával funkci apoštolského nuncia v několika zemích a od roku 2022 je apoštolským nunciem v České republice.

Foto: František Ingr/Spolek Člověka a Víra

pomoc, lásku a chápání nedostatků, které starší věk přináší.

Mons. Okolo seniorům také připomněl, aby pečovali o své zdraví a udržovali zdravý životní styl. „Nemusíte sníst všechno,“ uvedl v nadsázce. Doporučil také, aby vedle tělesné rovnováhy hledali rovněž pohodu v duchovní oblasti a udržovali zdravé kořeny života.

První Moravská pouť seniorů byla vzorně organizačně připravena a provázelo ji několik dalších akcí. Největší zájem byl o následující besedu s nunciem. Snad se setkání věřících seniorů stane tradicí a bude nedílnou součástí každoroční svatohostýnské poutní sezony.

Pavel Malének

Zemřelí členové Matice svatohostýnské

Růžena Pospíšilová, Troubelice	99 let	Zdeňka Vojtková, Staré Město	74 let
Alžběta Tomečková, Vnorovy	89 let	Marie Bartošková, Spytihněv	84 let
Marie Peluchová, Vnorovy	67 let	Marie Mikulcová, Vsetín	104 let
František Blata, Petrov	92 let	Olga Valečková, Příbor	86 let
Růžena Dvorská,	83 let	František Konečný, Vnorovy	86 let
Stará Ves nad Ondřejnicí		Milada Andrýsková, Ludslavice	100 let
Marie Spáčilová, Předmostí	92 let	Eva Soldánová, Prostějov	80 let
František Spáčil, Předmostí	91 let	MUDr. Jaromíra Pačchová, Prostějov .	91 let
Libuše Šromotová, Přerov-Penčice ..	98 let	Emilie Mercová, Kroměříž	86 let
Anežka Janáčková, Kyselovice	90 let	František Havlík, Kašava	97 let
Josef Kosyna, Nezdenice	90 let	Jarmila Lysáková, Bylnice	98 let
Vlasta Pakrová, Nedakonice	86 let	Marie Hrubošová, Hradčovice	93 let
Anděla Miklová, Uherský Brod	86 let	Milan Caletka, Brumov-Bylnice	74 let
Marie Bušková, Dolní Bojanovice	89 let	Josef Němeček, Bzenec	77 let
František Kosík, Dolní Bojanovice ...	73 let	Marie Brázdová, Brodek u Přerova ..	84 let
Anna Řezníčková, Bílany	78 let	Františka Hlavinková,	88 let
Josef Čevela, Velký Ořechov	67 let	Brodek u Přerova	
František Blata, Petrov	92 let		
Anna Majdlochová, Kelč	92 let		
Jaroslava Zemánková, Radkov	89 let		
MUDr. Jaromíra Pačchová,	91 let		
Prostějov			
Anna Konečná, Vnorovy	91 let		
František Krmela, Klášterec	83 let		
Anežka Němcová, Žalkovice	91 let		
Lidmila Běláková, Lipina	93 let		
Ludmila Adamcová, Příbor	87 let		
Vlasta Michálková, Příbor	88 let		
Marie Retlová, Babice	94 let		
Květoslava Motáňová, Kyjov	83 let		
Ludmila Zdražilová, Pačlavice	80 let		
Marie Zejdlová, Staré Město	92 let		

Z redakční pošty

Děkujeme do Ostravy za velikonoční pozdrav a přání a část z něj přetiskujeme.

Redakce LSH

Ostrava 20. 3. 2024

Vážená redakce!

Srdečně vám všem přeji a děkuji za vzácnou ochotu, kterou mi(nám) prokazujete zasíláním krásných Listů svatohostýnských. Mám a máme z toho všichni opravdovou radost. Vám všem srdečný Pán Bůh zaplat' za to.

Antonín Veřovský

Motto:

“Signore, ti amo.”
“Pane, mám Tě rád.”
(Benedikt XVI.)

ARCIDIECÉZNÍ POUŤ RODIN

Svatý Hostýn

sobota

31. 8. 2024

Program:

10:15 mše svatá

divadelní
představení

stanoviště
pro děti

15:15 závěrečné
požehnání

